

# 他带着微笑走了，却把光明留在人间

## 追记我省第一位自愿捐献眼角膜的军人徐园

固镇县人徐园，入伍12年，始终以部队为家，在驻河北武警8640部队平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，多次被评为优秀士兵、优秀士官、优秀共产党员，荣立三等功2次。不幸的是，今年3月，徐园被武警总医院确诊为胃癌晚期。6月13日，徐园与安徽省红十字会眼角膜库签署了自愿捐献遗体（角膜）志愿书，成为安徽省第一位自愿捐献眼角膜的军人。

■ 宋树标 记者 赵汗青 文/图



妻子和女儿每天都要端起徐园的照片，凝视良久

### 没有最好，只有更好

徐园常说，没有最好，只有更好。2002年12月，徐园入伍。来到武警8640部队，徐园立志当个好兵。历经3个月的摸爬滚打，徐园成为新兵连里的训练尖子。立功、入党，还当上了班长，年底带上了新兵。

2006年，具有驾驶特长的徐园被抽调到汽车连。徐园坚信，一名优秀的驾驶员，既要会驾驶又要会保养，既要精操作又要通理论。每次出车保障，同样的燃料他总能比别人跑得更远，同样的配件他总能比别人用得时间更长，同样的路段他总能比别人通过得更顺利。

不仅如此，徐园还练就一身“辨音排障”的特技，在专业范围内颇有名气。

### 梦想刚开始就夭折

2014年过年前后，妻子刘文丽发现徐园的脸色不是太好，吃饭经常呕吐。刘文丽催促丈夫赶快去医院检查身体。检查结果出来，犹如晴天霹雳——徐园被诊断为胃癌晚期。

徐园不想让家人知道，更不想让妻

子知道。今年是徐园上士服役的最后一年，他曾无数次地向妻子说过，他爱部队，如果能在部队继续服役，就把她们娘俩都接过去；如果复员了，就回家好好陪陪父母和妻女，给父母盖上新房子，用退伍费买个楼，找个班上，过温馨的小日子……

梦想才刚刚开始，就夭折了。

### 决定捐献眼角膜

病魔没有击垮这个汉子。“他再疼都不打止疼针，他说所有的病都会经历一个疼痛的过程，而疼痛过后就会好起来的。”刘文丽说。

听说徐园生病住院，已经退伍的战友张浩赶来看望他，第一眼却没有认出来，“原来150多斤的身体，被病魔折磨得只有80多斤了。”

“军人就要奉献，多为别人着想。”在生命的最后时刻，徐园作出一个让所有人吃惊的决定——捐献眼角膜。

“一开始，我们都不同意捐器官，儿子就一遍遍地磨，说我是军人，爸妈，你看我都病成这样了，不能报效祖国了，就让我尽好一名军人、一名党员最后的

职责，去帮助别人吧。”言语未尽，母亲泪如雨下。

### 两名孩子重见光明

6月13日，安徽省红十字会眼角膜库的人员赶来，徐园在家人的帮助下，再次穿上久违的军装，严肃地委托家人签署了自愿捐献器官（角膜）志愿书。形销骨立的徐园，看着家人替他签完协议，长长舒了一口气，仿佛又完成了一项大的军事任务一样。

三天后，徐园微笑着走了。遵照徐园的遗愿，安徽省红十字会眼角膜库的工作人员经过严格的筛选和匹配，最终将眼角膜的受体选定为13岁的张小港和18岁的唐吉。

6月21日，两只饱含爱心的眼角膜被成功移植到了两名学生眼内。6月25日，经过医生的检查，两名少年的角膜移植成功。

当两名少年出现在徐园家门口时，徐园的父母激动得落下了热泪，“孩子，你们一定要好好学习，看到你们，就仿佛看到徐园在看着我们，他没有走，他就在我们身边……”

## 中央媒体看安徽

### “粮食银行”助农增收

据新华社合肥7月2日电 “过去收粮卖小贩，如今收粮存粮行。”正值夏粮收购期间，与以往急着卖粮不同，今年安徽凤台县的不少农民却选择把粮食存到粮食银行赚利息。

凤台县县长袁祖怀介绍说，粮食银行并非严格意义上的银行，只是一种形象的称呼，由凤台县凤禾农业发展投资有限公司负责运营，是一家由政府主导管理、不以盈利为主要目的的政策性、服务性、惠民性粮食经营运作市场主体。农民将粮食存入粮食银行，粮食银行为其免费保管并支付利息。储户可凭存粮折（卡），取回原粮，兑换生产生活用品，也可持卡消费，提取现金，还可以存粮折做抵押凭证，为自己或他人担保，从银行贷款。

### 合芜蚌马等市将建高级技能培训基地

星报讯（记者 丁林）日前，我省出台技能人才振兴计划实施方案（2014~2017年）。按照该计划，我省将大规模开展技能人才培养和职业培训，每年组织各类职业培训100万人次。

在载体建设方面，我省将在合肥、芜湖、蚌埠、马鞍山等产业集中度高的城市，建设3个至4个以高级技能培训为主的公共职业训练基地，为产业升级和企业创新提供人才服务。在皖北和大别山地区，建设6个至8个以初、中级技能培训为主的公共职业训练基地，为城乡劳动者提供普惠性就业技能培训。

### 得知病情恶化后 小伙欲跳桥轻生

星报讯（景晨 记者 张发平）7月3日凌晨3时左右，马鞍山交警高速二大队民警接到指令，称合高速下行线22公里处一青年男子准备跳江。

民警不到5分钟就赶到现场，发现彩虹桥护栏外有一男青年来回走动，不时向桥下张望。看到民警下车，该男子大声喊道：“你们别过来，否则我就跳下去！”民警一路与该男子进行对话，另一路择机将其控制住。

经询问得知，该青年张某，27岁左右，和县人，因病住院，听医生告知病情恶化，加之家庭经济拮据，遂产生轻生念头。随后，民警联系了其家人，该男子被接回。

### 无证醉驾报废车 违法伤人还要横

星报讯（宋辽 韩虎 记者 任杰）7月1日晚10时许，蒙城县公安局交通管理大队双涧中队接到报警，在双涧镇一路口发生一起交通事故，一辆面包车撞伤一名骑电动车的人。

民警赶到现场后，发现面包车驾驶人说话口齿不清，满嘴酒气，说话间还对伤者骂骂咧咧，态度嚣张。民警调查发现，该驾驶员并没有取得机动车驾驶证，更为严重的是，其驾驶的面包车竟然从2008年至今没有年检，按照相关规定，该车属于应报废车辆。经化验，该驾驶员血液酒精含量为236mg/100ml，属于醉酒驾驶。

目前，此案正在进一步处理中。

## 今年前5个月

# 我省新批对外投资民企26家

星报讯（记者 丁林）记者昨日获悉，今年前5个月，我省新批赴境外投资企业33家，比去年同期增加13家。其中，民营企业对外投资热情高涨，新批对外投资民企26家，协议对外投资额2.6亿美元，分别占全省比重的78.8%和75.6%。

我省加大财政、税收、金融支持力度，简化企业“走出去”审批手续，加强平台建设、人才培训和中介服务。截至2013年底，全省共在境外设立企业（机构）370家，协议对外投资额32.7亿美元，实际对外投资额27.4亿美元。其中，对非洲投资进展突出，去年投资额

占全国对外投资11%。今年1到5月，全省签订对外投资协议投资额1.1亿美元。

皖企“出海”捷报频传，“走出去”的方式也从单兵作战迈向组团作战，一大批我省企业通过吸收消化先进的管理经验、科学技术和营销网络，实现产能输出、产品创新和产业提升。

## 6天内未答复，院长亲自督办

### 蚌埠中院开通12368诉讼服务平台

星报讯（王龙江 记者 雷强）给法院12368诉讼服务平台打个电话咨询或反映问题后，如果6天内没有接到回复，此事将由法院一把手院长亲自督办。7月3日，记者从蚌埠市中级人民法院获悉，该院12368诉讼服务平台已开通。

“除直接答复的事项外，对转交处理的事项，诉讼服务平台在2小时内向指定承办人派发电子工单，同时告知部门

负责人。工作人员接到平台转交的电子工单后，应在2个工作日内作出相应处理，并反馈平台。”据蚌埠中院信息中心负责人刘冬介绍，平台对各法院、各部门或干警超期未回复的，以短信形式进行预警提示，转入督办流程。承办部门或干警超过2个工作日未回复的，平台将把电子工单自动发送至部门领导督办；又超过2个工作日仍未回复的，电子

工单自动发送至分管院长督办；再超过2个工作日仍未回复的，电子工单自动发送至院长督办。

据介绍，蚌埠市中级人民法院12368诉讼服务平台从今年5月底开通试运营至今，共接到200余条群众来电。其中，转入平台内部来电130条，成功回复率达到100%；其他来电视具体情况转至12348法律援助热线等解决。

